

# 李家超籲選民踴躍投票 助力提升地區治理

【大公報訊】記者李天源報導：行政長官李家超昨日出席行政會議前見記者時表示，還有三周就將舉行區議會選舉，他呼籲所有選民在十二月十日與家人和朋友投票，選出認為最適合、有心、有能力、愛國愛港的區議員服務社區。

## 候選人要競爭 拚能力拚政綱

區議會資格審查委員會上周已完成審查全部399名候選人的提名，確認全部符合「擁護基本法」和「效忠香港特區」的法定要求和條件，裁定提名都屬有效。李家超說，這幾日見到不同地區候選人已展開宣傳和拉票，向市民介紹自己的政綱和抱負。他表示，此次選舉氣氛熱烈，在地方選區

選舉，每區平均近四名參選人競爭兩個席位，而在地區委員會界別選舉方面，228人競爭18區共176個席位。他強調，候選人要「拚能力、拚政綱」，全部都要競爭。他希望每位選民記得在這次選舉中投票，從中選優，他說，每位選民的一票都可以協助香港提升地區治理效能，協助貫徹良政善治，協助建設更美好的社區。

## 陳茂波出席APEC 說好香港故事

另外，當地時間11月13日，財政司司長陳茂波在美國出席了亞太經濟合作組織（APEC）財長會議。李家超就此表示，陳茂波在出訪前已向公眾說明，此次出訪的主要目的是希望能與世界各經濟

體的政商領袖介紹香港在金融和創新科技發展等方面的新機遇，並向世界介紹香港優勢及吸引力。他指出，自己看到陳茂波不斷會見不同經濟體的官員，擴大了朋友圈，相信他在這方面工作會做得很好。

李家超說，特區政府一直倡導並努力推動自由貿易、協作與合作，特別是區域合作。陳茂波將會講香港真實的故事，告訴世界香港如何發揮自己的力量，如何成為人們前來投資、創業的良好市場。同時，香港作為內地與世界之間的橋樑，也作為中國唯一實行普通法制度的地區，將有利投資者進行投資，這些優勢也將會在峰會期間向世界清楚闡明。



▲特首李家超表示，新一屆區選選舉氣氛愈來愈熱烈；他呼籲市民踴躍投票，從中選優。

## 九龍城南 候選人：

## 關注生活配套需求 爭取居民支持

# 加快舊區重建 打造宜居社區

### 1號 謝敏婷（獨立）



政綱（部分）

- 1 聚焦青年未來配合區內發展及人口需要
  - 更大胸懷 給年輕人重新的機會
  - 立網暴法 護青年身心
- 2 培育幼兒成長
  - 保護兒童權益 免受虐待
  - 着重幼兒教育配套
  - 加強特殊教育兒童支援

### 2號 李超宇（經民聯）



政綱（部分）

- 1 推動擴大「地舖食肆廚餘收集試驗計劃」、「餐廳小區廚餘收集試驗計劃」及「容許食肆在後巷擺放大型垃圾桶試驗計劃」
- 2 設置公開的食肆衛生等級，訂立統一指標
- 3 在社區內普及利用熱能探測攝錄機及人工智能技術監測鼠蹤
- 4 食環署應主動介入私人地方，包括私人屋苑或私家街，與業權人共同制訂完整的防治鼠患方案

### 3號 馬志恆（香港新方向）



政綱（部分）

- 1 實用科創改變社區
- 2 全面規劃地區風險管理措施
- 3 減免置業印花稅 鼓勵家庭生育

### 34號 吳寶強（民建聯）



政綱（部分）

- 1 在區內增建社區文康設施，例如：社區會堂、寵物公園、自修室、圖書館、託兒服務及長者日託服務中心等
- 2 善用土地空間，加快興建何文田政府綜合服務大樓、紅磡碼頭海濱都市公園、建灣街休憩用地、馬頭角園景平台花園、增建何文田中央公園及土瓜灣中央綠化帶等
- 3 着力推動無障礙社區，要求在區內行人隧道及天橋展開升降機工程，方便有需要人士出入



九龍城區是九龍最早發展的地區之一，經過多年發展，現正面臨不少樓宇老舊失修、缺乏醫療資源、衛生環境差等問題。四名參加區議會九龍城南地區直選的候選人擁有不同背景，但都十分關注居民在生活配套方面的需求。他們表示，若成功當選，希望可以推動加快舊區重建，改善區內環境衛生，提升社區的宜居性。

大公報記者 義吳

### 謝敏婷：聚焦青少年發展

九龍城南1號候選人謝敏婷表示，作為90後年輕人，自己的政綱主要聚焦青年發展。九龍城南區集合了幼兒、青少年和長者群體，存在不少民生問題要做好社區規劃發展，就需要聆聽居民意見，從而不斷改善和優化。若成功當選，她期望站在社區最前線，「從聽到實現」真正回應弱勢群體的需要，包括就青年未來、社會公平貿易發展等方面，爭取公平、公義、公正，令每位居民朋友都可以得到平等對待。

### 李超宇：從源頭解決鼠患

2號候選人李超宇表示，自己多年來一直居住在何文田、紅磡及土瓜灣一帶，而黃埔更是自己的從政起點，今次參選是希望提升社區宜居性，相信投票日是新時代完善地區治理的新開始。

鼠患問題已困擾區內多時，李超宇倡議政府從源頭解決鼠患問題，通過改善公共衛生，消除老鼠的滋生條件，並在智能儀器的輔助下，準確地反映鼠患情況，從源頭杜絕鼠患，為各位市民

建設舒適宜居社區。

### 馬志恆：推動家庭政策鼓勵生育

3號候選人馬志恆表示，自己較關注家庭政策相關的議題，因為相信一個好的家庭環境對於青年發展可以發揮重要作用。他認為，人們現時不敢生小朋友，可能與家庭配套、父母都需外出工作等因素有關。他強調，家庭政策對社會安定繁榮發展十分重要。若日後成功當選，他最希望透過區議會，一步步地推動自己的理念與倡議。

### 吳寶強：加強牙科及夜診服務

4號候選人吳寶強表示，未來，九龍城將會面對更多市區更新，人口上升等問題。他建議以「一地多用」模式增建更多政府綜合大樓，讓居民都能享用不同的設施。亦建議加快舊區重建，改善環境衛生。

他還表示，區內現時缺乏夜診服務，另有不少居民反映區內牙科名額短缺。對此，他呼籲在區內設夜診服務，同時增加公立牙科診所，便利區內居民，讓他們無需在深夜排隊，並希望推出兒童醫療券及長者牙科醫療券。

## 重建九龍城 發展文娛生活區

### 話你知

九龍城區是九龍最早發展的地區之一，區內擁有豐富的歷史建築文化遺產及不少特色商舖。然而，區內部分樓宇缺乏維修，有些更非常破舊，亟待改善；區內私家街因管理不善而衍生出來的衛生、僱建物及車輛亂泊等問題不能徹底解決，對進行市區更新及改善環境的工作造成障礙。

為推動市區更新工作，發展局在2011年成立由專業人士及地區人士組成的「九龍城市區更新地區諮詢平台」，在經過研究及兩階段公眾諮詢後，諮詢平台在2014年初向發展局提交《九龍城市區更新計劃》。報告提到，區內住宅樓齡較高，失修情況嚴重，居住環境不理想，建議納入重建優先範圍，打造文娛藝術生活區、通往啟德發展區的門戶，促進新舊融合。

# 香港再出發大聯盟月底舉行區選論壇

【大公報訊】香港再出發大聯盟將於11月28日至12月1日舉辦2023年區議會選舉候選人選舉論壇。昨日，大聯盟舉行記者會介紹相關安排，讓所有候選人有機會發表意見，並展示對區情和社會政策的了解程度。

## 暫有109名候選人報名參加

大聯盟秘書長譚耀宗，副秘書長王惠貞、陳振彬、施榮懷和總主任黃冰芬等出席記者會。譚耀宗表示，新一屆區議會選舉方式及產生辦法與過往有所不同，設有區議會地方選區及地區委員會界別選舉，透過選舉產生264個區議會議席。這次全港劃分為44個地方選區，選舉產生88位區議員；新增的地區委員會界別亦會產生176位區議員。為了

讓全港市民認識區議會新選制以及所有候選人，大聯盟決定舉辦候選人選舉論壇，讓所有候選人有機會發表意見，並展示對區情和社會政策的了解程度，呼籲市民留意論壇。

王惠貞表示，是次區議會選舉就是要為地區治理選賢任能，是次論壇希望為市民展現新區議會下的新氣象。在11月10日399名候選人的提名獲裁定有效後，大聯盟已於同日向所有候選人發出邀請信，目前有109名報名參加。她重申，報名將於11月20日截止，歡迎各位候選人踴躍參與。

施榮懷介紹，論壇分四日舉行，11月28日至29日為地方選區論壇，11月30日至12月1日為地區委員會界別論壇。由於候選人數量眾多，分四日的論壇直播時間較長，約5至7

小時。市民可透過香港再出發大聯盟的YouTube、無線新聞台、my TV SUPER外置機頂盒、網站及APP收看。為了辦好這場論壇，誠邀各網上媒體同步直播。

## 三分鐘介紹及回應問題

陳振彬表示，是次區議會選舉吸引了來自不同階層、不同行業以及不同背景的人參與，因此在社會、地區治理以及社區事務都會有創新的建議。論壇可以讓香港市民認識所有候選人及了解其議政水平。論壇上，各候選人有30秒自我介紹，2分30秒論述一條題目。每區安排20條題目，屆時題目會抽籤選出，考驗候選人的知識面、地區熟悉程度及應變能力。



▲香港再出發大聯盟本月底一連四日舉辦區議會選舉論壇。聯盟表示，上周五已向候選人發出邀請，希望候選人踴躍參與。大公報記者蔡文豪攝